



**Из опыта реализации проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Бурковская средняя школа» Брагинского района Гомельской области.**

Дата проведения: 23 февраля 2023 г.

**Тема:** « Гордость за Беларусь. Энергия для созидания, энергия для будущего» (обеспечение энергобезопасности страны)

В рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» в учреждении образования прошёл информационный час в форме диалога с учащимися 11 класса.

. В информационном блоке ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ» классный руководитель 11 класса Романюк Т.И. познакомила участников с темой информационного часа и содержанием информационных блоков: «Гордость за Беларусь. Энергия для созидания, энергия для будущего». Тамара Ивановна отметила, что 23 февраля в нашей стране отмечается День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. По традиции в этот день принято отдавать дань благодарности и уважения тем, кто мужественно сражался, защищая Отчизну, и тем, на кого в мирное время возложена нелегкая служба по защите Родины. Важно помнить, что промышленную безопасность нашей страны обеспечивают военнослужащие. Далее учащиеся познакомились с содержанием информационных блоков и просмотрели видеоролики «Белорусская энергосистема. Цифровая трансформация», «Как электроэнергию от солнечных батарей используют в Беларуси?», фильм ОНТ о БелАЭС «Станция».

В информационном блоке ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» было организовано обсуждение информации, которая была получена в ШАГе 1. Блок «Беларусь: энергетика настоящего и будущего». Была просмотрена мультимедийная презентация, подготовленная Национальным институтом образования. Вопросы для обсуждения: Какими энергоресурсами располагает наша страна? Как вы думаете, почему в Беларуси сделана ставка на развитие атомной энергетики? Специалисты каких профессий работают на БелАЭС? Какие учебные заведения их готовят?

Блок «Энергосбережение для всех и для каждого»

Диалог продолжался об эффективном использовании энергии. Энергосбережение – это не только сэкономленные деньги семейного бюджета, это и забота о тех, кому жить на планете после нас. Далее ребята обсудили школьные (республиканские) проекты по решению проблем энергосбережения. Ребята поделились своими достижениями в деятельности по энергосбережению.

В ШАГе 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» подвели итоги о важности и актуальности темы сегодняшнего разговора. Ребята высказали свое мнение об актуальности данной темы, обратили внимание на то, что современная экономика основана на использовании энергетических ресурсов, которые истощаются и не возобновляются. Современные способы производства энергии наносят непоправимый ущерб природе и человеку. Эффективное использование энергии – ключ к успешному решению экологической проблемы. Именно от нас с вами зависит, каким мир будет завтра. Подумайте. Какой вклад может внести каждый из нас в решении данной проблемы.